



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 17 июля 2014 года, № 138 (6038)

Четверг

ХЛЕБОРОБАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья! Всем нам доставляет огромное удовлетворение то, что с каждым годом растет зерновой хирман Узбекистана, являющийся весомым вкладом в процветание нашей Родины, обеспечение достатка в каждой семье и изобилия в стране, наглядно демонстрирующий результаты кропотливого труда самоотверженных земледельцев и укрепляющий уверенность наших людей в завтрашнем дне.

Для меня сегодня является частью искренне, от всего сердца поздравить вас,уважаемых дехкан и фермеров, всех тружеников полей с большой победой, достигнутой впервые в истории сельского хозяйства Узбекистана благодаря вашему нелегкому и вместе с тем славному труду, — высоким зерновым хирманом в 8 миллионов 50 тысяч тонн.

В этот радостный день, чтобы попнее и глубже осознать суть и значение столь огромного успеха, не будет лишним вспомнить, что в первые дни независимости, когда в стране оставался запас муки всего на семь—десять дней, наш народ фактически оказался на грани голода, и с этой точки зрения становится еще более очевидным, какие чрезвычайно сложные и напряженные дни мы пережили, какие трудные испытания преодолели и каких поистине великих рубежей сегодня достигли.

В этой связи, думаю, будет уместным привести некоторые цифры, раскрывающие истинную ценность нынешней трудовой победы.

Как известно, двадцать три года назад мы были вынуждены за огромные средства завозить извне 5 миллионов тонн зерна, необходимых для удовлетворения потребностей более 21 миллиона жителей республики.

А сегодня мы являемся страной, не только полностью обеспечивающей собственным хлебом более чем 31-миллионное население, но и экспортующей зерно. За прошедший период общий объем заготовки зерна в Узбекистане увеличился с 940 тысяч тонн до 8 миллионов тонн, средняя урожайность выросла с 17 до 55 центнеров с гектара, что ярко свидетельствует о наших впечатляющих достижениях в этой сфере, которые раньше даже трудно было себе представить.

Сравнивая подобные цифры и факты, думаю, каждый человек вновь глубоко убеждается в правильности избранного нами собственного пути: обновления и модернизации страны, в том, что самоотверженный труд нашего народа служит прочной

основой для динамичного развития современного Узбекистана, вызывающего большой интерес и уважение в международном сообществе.

Дорогие соотечественники!

Когда речь идет о нынешнем сезоне, следует отметить, что осуществляемые в сельском хозяйстве коренные реформы и преобразования — в первую очередь, организация фермерского движения и создание всех условий для его развития, превращения в решающую силу на селе, в опору общества, укрепление у дехкан чувства истинного хозяина на земли, собственника, рост их заинтересованности в результатах своего труда — являются ключевыми факторами достижения новых высоких рубежей.

Все мы хорошо знаем, что нынешний сезон был не легче предыдущих. Неблагоприятные погодные и климатические условия вновь испытали волю и стойкость наших зерноводов. Большее, чем обычно, число морозных дней, резкое снижение средней температуры в первой половине марта и апреля, на отдельных территориях проливные дожди и град, маловодье, сильные ветра и бури, необходимость борьбы с различными заболеваниями растений и сельхозвредителями — все это создало для наших земледельцев серьезные трудности и проблемы.

Заслуживает особого внимания, что в таких сложных условиях труженики полей, прежде всего, благодаря правильной организации работы, эффективному использованию современных агротехнологий и умелому применению уникального опыта наших предков, смогли в этом году вырастить столь богатый урожай.

В ходе сезона была осуществлена подпитка посевов зерновых 12 миллионами 700 тысячами тонн органических удобрений — в среднем более 11 тонн на гектар, земледельцы бережно и заботливо ухаживали за каждым наливающимся колоском, что, несомненно, сыграло важную роль в получении отборного зерна.

Особо хотел бы отметить, что прочным фундаментом нынешнего успеха послужили принятые в последние годы эффективные системные меры по улучшению мелиоративного состояния земель, совершенствованию селекционной работы, районированию сортов зерновых культур с учетом почвенно-климатических условий и водообеспеченности регионов, своевременной поставке современной сельхозтехники, включая новые комбайны, минеральных удобрений,

горюче-смазочных материалов, обеспечению фермерских хозяйств финансющими ресурсами, в первую очередь льготными кредитами, усилению борьбы с сельхозвредителями.

Благодаря осуществлению таких важных мер земледельцы всех областей, в том числе Республики Каракалпакстан и Хорезмской области, которые относятся к зоне со сложными природно-климатическими условиями, счастью выполнили договорные обязательства по производству зерна. То, что в Ферганской и Андижанской областях средняя урожайность составила 62 центнера с гектара, в Самаркандской — 61, Бухарской и Наманганской — 60, Кашкадарьинской — 58, Ташкентской — 57, Навоийской — 55, Сурхандарьинской области — 51 центнер, можно оценить как важнейший результат нынешнего зерноуборочного сезона.

Нужно особо подчеркнуть, что в ставших примером для других Ташлакском, Алтыарыкском, Учкуприкском, Вабкентском, Папском, Учкурганском, Иштиханском, Гиждуванском, Уйчинском, Пешкунском, Нарпайском, Пастдаргомском, Пахтаабадском, Куртепинском, Шахрисабзском, Хатырчинском, Алтынкульском, Дустликском, Карманином, Мирзачульском, Якабагском, Пахтакорском, Навбахорском, Юкоричицким, Китабском, Уртацирчиком, Чиназском, Баязукском, Сырдарьинском, Денауском районах урожайность превысила 60—70 центнеров с гектара.

В десятках фермерских хозяйств нашей страны с каждого гектара было собрано по 90—100 центнеров зерна, что свидетельствует о том, на какие великие трудовые свершения способны наши дехканы. В их числе такие фермерские хозяйства, как «Хосил» Каттакурганского района, «Ортикази Ганиеви» Фуркатского района, «Фаровон хаёт сари» Учкуприкского района, «Хайрулла Бахром Бойматов» Алтыарыкского района, «Асалчи Элдор» Иштиханского района, «Олтин диёр» Кувинского района, «Ёкубжон ота» и «Узбекистон» Буйвидинского района, «Очилова Инбат» Навбахорского района, «Абдулазиз» Пахтаабадского района, «Амир Голиб келажак» и «Саволтепа равнави» Карманинского района, «Ситорахон» Янгиюльского района, «Гулгун диёр имкони» Алтынкульского района, «Мурод Рустам» Жондорского района, «Абдуллохифз Халилов» Күштепинского района, «Файз» Гиждуванского района.

Это наглядно подтверждают мнения представителей авторитетных международных организаций, известных ученых и специалистов из многих, в том числе самых развитых, стран мира, которые в ходе прошедшей недавно в Ташкенте международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» получили возможность познакомиться с вашей деятельность. Примечательно, что участники конференции рекомендовали широко изучить опыт Узбекистана по предоставлению государ-

героизма, считаю уместным еще раз повторить: в мире немало трудолюбивых людей, однако далеко не каждому под силу сравняться с узбекскими дехканами, закаленными в тяжелых испытаниях, отличающимися своей самоотверженностью и стойкостью, умением и благородством.

Достойно оценивать и стимулировать труд таких людей, жить их радостями и заботами, создавать такие условия, чтобы они были довольны результатами своего кропотливого труда, своей жизнью в целом — это не только прямая обязанность, но и долг каждого руководителя. Хочу заверить, что и в дальнейшем я буду направлять все силы и возможности на развитие этой приоритетной для нас сферы.

В этом плане надо особо отметить, что 5 миллионов 117 тысяч тонн зерна, или 60 процентов выращенного в этом году богатого урожая, остается в распоряжении дехкан и фермеров, населения. Сегодняшнее высокое достижение наших земледельцев мы воспринимаем как еще одно доказательство роста их заинтересованности в результате своего труда, его достойной оценки!

Уважаемые друзья!

Не секрет, что в настоящее время в мире проблема продовольственной безопасности становится все более острой, по имеющимся данным, сегодня на планете недоедают более 840 миллионов человек, и это не может не вызывать тревогу. На фоне такой сложной обстановки осуществляемые в аграрной сфере нашей страны глубоко продуманные реформы, достижение нами благодаря вашему, уважаемые дехкане и фермеры, эффективному труду полного и надежного обеспечения населения основной продовольственной, в первую очередь зерновой, продукции получают широкое признание международного сообщества.

Это наглядно подтверждают мнения представителей авторитетных международных организаций, известных ученых и специалистов из многих, в том числе самых развитых, стран мира, которые в ходе прошедшей недавно в Ташкенте международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» получили возможность познакомиться с вашей деятельностью.

Примечательно, что участники конференции рекомендовали широко изучить опыт Узбекистана по предоставлению государ-

ством льгот и преференций для стабильного развития фермерских хозяйств, поддержки сельхозпроизводителей.

Вместе с тем все мы хорошо понимаем, что сегодня, в условиях постоянно возрастающих требований времени, нельзя останавливаться на достигнутых рубежах. Сама жизнь ставит перед нами все новые и новые задачи по устойчивому и последовательному развитию наряду с зерноводством всей сельскохозяйственной отрасли страны в целом, подъему на качественно новый уровень проводимой в этом направлении работы. В центре нашего постоянноющего внимания должны находиться актуальные вопросы дальнейшего повышения эффективности аграрного сектора, формирования нового поколения фермеров-менеджеров, способных достойно продолжить начатую позитивную работу, использовать новые, передовые методы и формы хозяйствования.

Дорогие друзья!

В этот замечательный день, сердечно поздравляю вас, уважаемые хлеборобы, дехкане и фермеры, мы вновь вспоминаем мудрые слова великого мыслителя Алишера Навои о том, что изобилие дастархана, счастье и благоденствие народа зиждятся на бескорыстном труде самоотверженных людей, которые закладывают семена достатка и благополучия, выращивают бесценные дары земли.

В этом контексте, думаю, будет правильным сказать, что возводимый вами, честными и трудолюбивыми дехканами, высокий зерновой хирман — это прочный фундамент нашей мирной жизни, чистого неба, благородных помыслов и устремлений.

Пользуясь случаем, мысленно обнимая, еще раз искренне поздравляю умелых дехкан и фермеров, механизаторов и комбайнеров, специалистов сельскохозяйственной отрасли, всех наших соотечественников, внесших достойный вклад в вынешний богатый урожай.

От своего имени, от имени всего нашего народа выражаю всем вам огромную благодарность, низкий поклон всем вам.

Пусть Всевышний оберегает наш народ и страну, наши семьи и дома от различных бед и напастей!

Пусть плоды вашего честного труда всегда приносят вам достаток, почет и уважение, мои дорогие!

**Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан**

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

16 июля 2014 года состоялось заседание Кабинета Министров, на котором подведены итоги социально-экономического развития Республики за первое полугодие текущего года и выработаны дополнительные меры по обеспечению реализации направлений и важнейших приоритетов экономической программы на 2014 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Правительства Республики 17 января 2014 года.

На заседании всесторонне рассмотрены и глубоко проанализированы основные макроэкономические показатели развития страны, а также эффективность осуществляемых мер по реализации стратегии модернизации, диверсификации и повышения конкурентоспособности экономики, прежде всего, за счет дальнейшего совершенствования инвестиционного и делового климата, ускорения реализации принятых программ модернизации, технического и технологического перевооружения ведущих отраслей экономики, повышения производительности труда, строительных работ — 17,4 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры.

Продолжение реализации мер по стимулированию внутреннего спроса, кардинальному увеличению производства потребительских товаров и опережающему развитию сферы услуг и сервиса обеспечило прирост объемов производства потребительских товаров на 10,8 процента, розничного товарооборота — на 13,7 процента и платных услуг — на 9,7 процента. Доля сферы услуг в валовом внутреннем продукте страны выросла до 52,7 процента против 52,4 процента по итогам первого полугодия 2013 года.

2

ПРИЗНАНИЕ

Всемирный банк оценил ВВП Узбекистана на душу населения в 5 340 долларов

На прошедшем неделе Всемирный банк опубликовал обновленный рейтинг стран по уровню экономического развития, согласно которому Узбекистан по размеру валового внутреннего продукта (ВВП), рассчитанного по паритету покупательской способности национальной валюты, занял 66-е место среди 190 экономик мира. В соответствии с аналогичными оценками, проведенными в 2010 году, экономика Узбекистана находилась на 72-м месте.

Существенный рост размера экономики нашей страны получил свое отражение в показателе ВВП на душу населения. По оценкам Всемирного банка, с учетом паритета покупательской способности он составил 5 340 долларов, увеличившись с 2010 года на 1 110 долларов, а за период с 2004 года — вдвое.

Ключевыми факторами динамичных темпов роста ВВП в Узбеки-

ДОСТИЖЕНИЯ

Ради процветания Родины и благополучия соотечественников

Зерноводы Узбекистана одержали большую трудовую победу, собрав впервые в истории страны зерновой хирман в 8 миллионов 50 тысяч тонн.

В СВОЕМ поздравлении хлеборобам Узбекистана Президент Ислам Каримов высоко оценил кропотливую работу дехкан, фермеров, всех тружеников полей, которые в нелегких погодных и климатических условиях, благодаря правильной организации работы, эффективному использованию современных агротехнологий и умелому применению уникального опыта наших предков, смогли вырастить столь богатый урожай. Как отметил глава государства, в настящее время, когда в мире проблема продовольственной безопасности становится все более острой, осуществляемые в аграрной сфере нашей страны глубоко продуманные реформы, достижение полного и надежного обеспечения населения основной продовольственной, в первую очередь зерновой, продукции получают широкое признание международного сообщества.

2



Фото: Ф. Абдуллаеву, УзА

17 июля 2014 года

СЕМИНАРЫ

Независимость — глазами журналистов

В АКАДЕМИИ государственного управления при Президенте Республики Узбекистан состоялся учебный семинар на тему «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!»

В семинаре, организованном совместно данной академией, Творческим союзом журналистов Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана и Национальной телерадиокомпанией, участвовали ученые, эксперты, профессора-преподаватели высших учебных заведений, представители печатных и электронных средств массовой информации, пропагандисты духовности.

Ректор академии А. Абдуходиров, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан У. Мухаммадиев, председатель Творческого союза журналистов Ш. Гумялов, первый заместитель председателя Национальной телерадиокомпании О. Тошбоев, первый заместитель министра высшего и сред-

Реклама и объявления

ного специального образования Ф. Ризаев, первый заместитель председателя Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Ф. Мухаммаджанова и другие отметили, что осуществлявшаяся под руководством Президента Ислама Каримова дальневидная политика служит важным фактором мирной и спокойной, свободной и благополучной жизни нашего народа, высокой результативности реформ во всех сферах, дальнейшего повышения авторитета нашей Родины в мире.

Постановление главы государства «О подготовке и проведении празднования 23-летия государственной независимости Республики Узбекистан» от 1 июля 2014 года служит важным руководством к действию в нала-

живании последовательной и системной работы по проведению его на высоком организационном уровне.

Актуальной и ответственной задачей работников средств массовой информации является доведение до наших соотечественников и мирового сообщества сути и значения духовно-просветительской работы, осуществляющейся в целях достойной встречи и празднования самого великого, самого дорогого праздника, правильно избранного путем развития нашей Родины, достигнутых успехов в процессе формирования демократического и гражданского общества.

Широкое освещение достигаемых нашей страны успехов, завоевания ею достойного места на международной арене, важным фактором чего служит изменение мышления нашего народа, дальнейшее усиление гражданско-активности, всестороннее обоснование этих социально-полити-

ческих процессов и их анализ в неразрывной связи друг с другом требует от журналистов огромного мастерства, глубокого изучения выбранной темы. Освещение организационно-практических, культурно-просветительских мероприятий, воплощающих в себе благородную идею «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!», доведение ее сути до широкой общественности приобретает важное значение.

На семинаре заслушаны и обсуждены доклады, посвященные осуществляемым в национальной информационной системе Узбекистана широкомасштабным реформам, всестороннему освещению праздника независимости в средствах массовой информации, совершенствованию духовно-просветительской, образовательно-воспитательной работы, преобразования в сфере экономики и государственной молодежной политики, реализации задач, предусмотренных в Государственной программе «Год здорового ребенка».

Н. УСМАНОВА,
корр. УЗА.

Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы

объявляет о начале отбора исполнителей на выполнение следующих проектов/мероприятий

1. Воссоздание коллекции генофонда краснокнижных тюльпанов в Ботаническом саду города Ташкента (срок исполнения — 2014—2015 гг.);
2. Предотвращение загрязнения продовольственных сельскохозяйственных культур токсичными элементами в низовьях Амудары (срок исполнения — 2014—2015 гг.);
3. Комбинированные водосберегающие методы полива в сильноводопроницаемых и эродированных почвах для предотвращения загрязнения водных ресурсов и улучшения экологического состояния почвогрунтов (срок исполнения — 2014 г.);
4. Развитие и сохранение биоразнообразия в хозяйстве «Сайхун» Сырдарыинской области (срок исполнения — 2014 г.);
5. Сохранение генофонда растительного мира в Приаралье путем создания образцовых плантаций (срок исполнения 2014 г.);
6. Создание двух документальных экофильмов «Сохранение водно-болотных угодий в Айдар-Арисайской системе озер», «Озеро Денигизкуль» Рамсарской конвенции, и пяти видеороликов для трансляции на телеканалах Государственного телевидения Республики Узбекистан (срок исполнения — 2014—2015 гг.);
7. Подготовка электронной версии и печатного издания сборника нормативно-правовых актов по

охраняемым природным территориям, охране и рациональному использованию животного и растительного мира (срок исполнения — 2014 г.).

8. Издание учебного пособия для учащихся общеобразовательных школ на узбекском языке «Экология ва Баркарор тараққиёт таълими», тираж — 1000 экз. (срок исполнения — 2014 г.).

9. Издание плаката «Экологический календарь-2015», тираж — 1000 экз. (срок исполнения — 2014 г.).

10. Разработка и продвижение учебных материалов и мультимедийного ресурса по образованию в целях устойчивого развития «Зеленый пакет Узбекистана» (срок исполнения — 2014 г.).

При этом необходимо указать следующую информацию:

1. Срок подачи заявок от претендентов — 10 дней со дня опубликования.
2. Заявки принимаются нарочно по адресу: г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5; по факсу (+998 71) 239-49-21; по электронной почте: fond@uznature.uz
3. Телефон для получения дополнительной информации (+998 71) 239-47-15.

1046/498

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 1 и 20 августа 2014 года в 12.00 по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

I. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 337 от 27 ноября 2012 года здание и склад, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.

Стартовая цена — 121 407 102 сумма.

II. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 318 от 27 ноября 2012 года здания, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.

Стартовая цена — 267 943 044 сумма.

III. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 322 от 27 ноября 2012 года здания, земли и административные здания, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Кызыктекен, 28.

Стартовая цена — 482 371 247 сумма.

IV. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 336 от 27 ноября 2012 года здания и склады, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.

Стартовая цена — 84 571 247 сумма.

V. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 335 от 27 ноября 2012 года здания Нукусского молочного завода, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Эллеккала, 52.

Стартовая цена — 451 970 267 сумма.

VI. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 335 от 27 ноября 2012 года здание и склады, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.

Стартовая цена — 478 091 377 сумма.

VII. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 1-417 от 9 ноября 2013 года здание двухэтажное здание чайханы, расположенное по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.

Стартовая цена — 401 300 774 сумма.

VIII. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 156-13 от 3 сентября 2013 года здание гостиницы «Кызылкум», расположенное по адресу: г. Нукус, ул. 60-летия Каракалпакстана.

Стартовая цена — 275 233 061 сумма.

IX. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударгинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804/4932 от 28 июня 2008 года, расположенные по адресу: Амударгинский р-н, ССГ «Кипчак»:

1. Здание незавершенного строительством жилого дома, количество комнат — 5, 1989 года постройки.

Стартовая цена — 5 223 560 сумма.

2. Здание незавершенного строительством жилого дома, количество комнат — 5, 1989 года постройки.

Стартовая цена — 5 235 560 сумма.

18 августа 2014 года в 12.00 по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги, на которые выставляется указанное отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804-4878 от 28 июня 2008 года, расположенные по адресу: Амударгинский р-н, ССГ «Назархон»:

1. Здание незавершенного строительством жилого дома, количество комнат — 5, 1989 года постройки.

Стартовая цена — 13 294 805 сумма.

2. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.

Стартовая цена — 13 294 805 сумма.

3. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.

Стартовая цена — 13 183 551 сумма.

4. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.

Стартовая цена — 13 183 551 сумма.

18 августа 2014 года в 12.00 по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги, на которые выставляется указанное отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1304/13199 (11) от 4 февраля 2014 года здание арматурного цеха, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Утепова, дом б/н.

Стартовая цена — 125 000 000 сумма.

Заявки от претендентов, желающих участвовать в аукционных торгах, будут приниматься с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Прием заявок на участие в аукционных торгах, проводимых 1 августа 2014 года, прекращается 30 июля 2014 года в 16.00, на аукционные торги, проводимые 18 августа 2014 года, прекращается 15 августа 2014 года в 16.00.

Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного документа на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group» 20280000904927571009 в Нукусском филиале ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИНН 207126662.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.

Телефон (8-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

ОБЪЯВЛЕНИЕ!
В целях создания дополнительных удобств для оплаты населением счетов за электроэнергию, природный газ и другие коммунальные услуги работа мини-банков и выездных касс ОАКБ «Микрокредитбанк» осуществляется в том числе и в выходные дни.

Телефоны для получения дополнительной информации: (8-371) 273-05-70, 273-05-80.



Услуги лицензированы

Коллектив Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования заслуженному юристу Республики Узбекистан Анне Михайловне Петриченко в связи с кончиной мужа

ПЕТРИЧЕНКО Николая Ивановича.

СОЦИУМ

3

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матвейчука, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ys.uz

Земной шар на столе

МИНИАТЮРНАЯ модель нашей планеты, именуемая глобусом, используется в качестве учебного прибора во всех школах, средних специальных, профессиональных и высших образовательных учреждениях страны.

Совершая небольшой экскурс в историю, отметим, что именно узбекский ученый-мыслитель Абу-Райхан Беруни за тысячелетие до полета человека в космос один из первых создал миниатюрную копию Земли, опровергнув представление Птолемея и других древних ученых о том, что наша планета плоская и держится на трех китах. Как отмечалось в российском журнале «Вокруг света», Беруни в 22 года построил глобус и высказал мысль о вращении Земли вокруг Солнца. При этом наш соотечественник сделал еще одно открытие — вычислил расстояние от Северного до Южного полюса с точностью всего в четырех процентах.

В XV веке аналогичный глобус появился в Европе благодаря ученым из Нюрнберга Мартину Бекхайму. Но поскольку он использовал при его изготовлении карту Птолемея, с научной точки зрения, его глобус оказался намного «беднее» глобуса Беруни.

Более точный глобус был создан также на территории нашей страны в обсерватории великого астронома Мирзо Улугбека. Так что Узбекистан отчасти можно считать родиной этого учебного пособия, а с созданием в Кызылском районе Ташкентской области частного предприятия «Zyo Globus» — и производителем глобусов, поскольку прежде это наглядное пособие изготавливались лишь в Италии, Китае, России, ряде других государств.

Попытка наладить выпуск данного вида востребованной продукции была сделана в нашей стране еще в 2005 году предпринимателем Дильмурадом Исроиловым. Будучи инициативным человеком, он наладил производство нескольких видов глобусов, а также астрономо-географического прибора «Теллурий», наглядно демонстрирующего вращение Земли вокруг Солнца и своей оси. Однако предприятие долго не просуществовало из-за тяжелой болезни его создателя.

После смерти отца это дело возобновил и продол-

Время незабываемых впечатлений

В САМОМ разгаре лета — пора самых продолжительных каникул. А с ними и приятные хлопоты летнего оздоровительного периода, который полон развлечений и увлекательных путешествий. Уровень его организации играет важную роль в воспитании здоровых, гармонично развитых детей, повышении знаний учащихся.

жил сын Бобир Зокиров — создатель нынешнего частного предприятия «Zyo Globus». Несмотря на свою молодость, студент филиала Туинского политехнического университета в Ташкенте и директор частного предприятия по совместительству Зокиров приносит новые иоансы в данную сферу деятельности. С помощью специальных компьютерных программ он наладил выпуск девяти видов глобусов, адаптированных для узбекско- и русскоязычных заказчиков, и сейчас работает над созданием глобусов на каракалпакском языке.

Важно отметить, что данное производство, в котором задействованы практически все члены семьи Бобиржона, — довольно сложное и трудоемкое. Наклеить отпечатанную в типографии картину на шар непросто. Во избежание ошибок требуется щадительная подгонка. Из 18 технологических операций по изготовлению глобуса 14 выполняются вручную и требуют высокой точности и аккуратности. Для того чтобы наклеить на шар 12 бумажных сегментов и точно соединить между собой более 500 нанесенных на них линий, необходимы определенные навыки. Но семья Б. Зокирова с этим успешно справляется.

Предприятие также установило тесные контакты с Торгово-промышленной палатой Узбекистана и планирует принять участие в тендере Министерства народного образования республики. Нынешний год выдался для Бобира особенно удачным. На ташкентском областном этапе смотро-конкурса «Ташаббус-2014» ЧП «Zyo Globus» было признано победителем в номинации «Лучший семейный бизнес», а в республиканском финале конкурса Зокиров стал победителем в номинации «Самый молодой предприниматель года».

Теперь в его планах — создание и налаживание выпуска глобусов Венеры, Луны, Солнца и других планет.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.



в лагере «Зангори олов», что в переводе означает «Глубокий огонек», который расположен в чудесном месте Фаришского района. Мне очень понравилась природа и кристально чистый горный воздух, живописный ландшафт. Прибрела новых подруг, узнала много интересного. Обязательно поеду туда в будущем году.

— Моя дочь Наиля недавно отдохнула в лагере, который расположен в живописнейшем местечке Уаб у предгорий Малгузарского хребта, — говорит жительница города Джизака Манзура Хасанова. — Казалось, она провела там совсем немного времени, но как подросла, загорела, поправилась! Приехав, с восторгом рассказывала о конкурсах и кружках, дискотеках и спортивных соревнованиях. Столько положительных эмоций! На следующий год мечтает поехать туда вновь.

И таких слов благодарности от ребятишек в адрес профсоюзных работников — множество. Проведение летнего отдыха на высоком организационном уровне является ярким проявлением заботы нашего государства о подрастающем поколении.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

заметить, что все загородные оздоровительные учреждения расположены в живописных местах региона. Тщательная подготовительная работа в сочетании с неповторимой природой способствует активному отдыху детей. В центре нашего внимания находятся также вопросы обеспечения безопасности в лагерях, соблюдения санитарных норм, качества питания, наличия разнообразных овощных, мясных и молочных продуктов.

В загородных оздоровительных лагерях особое внимание уделяется духовно-просветительской, учебно-воспитательной работе. Отобраны квалифицированные педагоги, имеющие большой опыт работы с детьми, способные творчески подходить к своему делу и глубоко осознавшие возлагаемую на них ответственность. В основном это сотрудники сферы народного образования, студенты Джизакского государственного педагогического института. Для них проведены специальные учебные

курсы повышения квалификации и семинары.

В связи с 23-й годовщиной независимости нашей Родины в лагерях проводятся различные мероприятия, фестивали, творческие смотры-конкурсы, интеллектуальные и спортивные состязания, направленные на воспитание ребят в духе патриотизма, уважения национальных ценностей и традиций. Встречи с деятелями культуры и искусств, учеными, ветеранами войны и труда способствуют духовному росту детей. Организуются поездки в живописные места, древние города, ребята посещают архитектурные памятники, музеи, парки культуры и отдыха, экологические парки, что значительно привлекает любовь молодого поколения к природе, родному краю.

— Я благодарна всем организаторам за чудесный отдых этим летом, — говорит воспитанница школы-интерната № 31 города Пахтакора Джизакской области Гульнара Азимова. — Отдыхала

На правах рекламы

Schetchik.Uz

**ГАЗ, ЭЛЕКТР ВА СУВ
хисоблагичлари**

Тошкент шахри, Мухтар Ашрафий кӯчаси, 34-уй.
Мўлжал — Ҳамза тумани электр таъминоти корхонаси.

Тел.: (+99890) 957-51-21, факс: (8-371) 283-66-88.

МАҲСУЛОТ СЕРТИФИКАТЛАНГАН. ХИЗМАТЛАР ЛИЦЕНЗИЯЛАНГАН.



кредиты

для малого бизнеса
ставки
снижены



tel. 120-00-09

Услуги лицензированы

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ИМ. Х. СУЛАЙМОНОВОЙ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

сроком на 30 дней с момента опубликования на закупку термомиксера, миксера с металлическим корпусом, мельницы аналитической, дозаторов пипеточных, лабораторной центрифуги с ротором, лабораторных принадлежностей и материалов (реагентов) для экспертизы ДНК человека и судебно-химической экспертизы.

Условия оплаты: платеж за поставленные товары будет производиться по документарному аккредитиву, открываемому покупателем в пользу продавца.

Условия поставки: СИР г. Ташкент (аэропорт и ж/д станция) (ИНКОРТЕРМС-2010).

Срок поставки: — в течение 150 дней со дня выставления аккредитива.

В конкурсных торгах могут принимать участие как отечественные организации и ведомства, так

и иностранные, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной (тендерной) основе продукции.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться в рабочий орган тендерной комиссии по адресу:

100115, г. Ташкент, ул. Чиланзарская, 29.

Телефон (8-371) 277-36-03.

Стоимость конкурсной документации — 150 долларов США (для отечественных поставщиков — 350 000,00 сумов).

Конкурсная документация включает перечень предполагаемых к закупке товаров, распределение их по лотам, технические требования к оборудованию и материалам, инструкцию для участников тендера, проформу контракта.

1073R/557

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-52-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Дежурный корректор А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.35 Подписано в 21.25

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-731.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 406. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5